
Kleine Anfrage
der Abgeordneten Stephan Thomae, Grigorios Aggelidis, Renata Alt, Nicole 
Bauer, Jens Beeck, Dr. Jens Brandenburg (Rhein-Neckar), Mario Brandenburg 
(Südpfalz), Sandra Bubendorfer-Licht, Dr. Marco Buschmann, Carl-Julius 
Cronenberg, Britta Katharina Dassler, Dr. Marcus Faber, Daniel Föst, Otto Fricke, 
Peter Heidt, Katrin Helling-Plahr, Markus Herbrand, Torsten Herbst, Katja Hessel, 
Dr. Gero Clemens Hocker, Manuel Höferlin, Ulla Ihnen, Olaf in der Beek, Pascal 
Kober, Carina Konrad, Konstantin Kuhle, Michael Georg Link, Till Mansmann, 
Alexander Müller, Dr. Martin Neumann, Matthias Seestern-Pauly, Frank Sitta, 
Judith Skudelny, Dr. Hermann Otto Solms, Bettina Stark-Watzinger, Dr. Marie-
Agnes Strack-Zimmermann, Benjamin Strasser, Katja Suding, Linda Teuteberg, 
Manfred Todtenhausen, Dr. Andrew Ullmann, Gerald Ullrich, Sandra Weeser, 
Nicole Westig, Katharina Willkomm und der Fraktion der FDP

Sicherheit von Stromnetzen und anderer kritischer Infrastrukturen gegenüber 
Cyber-Angriffen

Cyber-Angriffe auf Stromnetze und andere kritische Infrastrukturen können er-
heblichen Schaden anrichten. Darauf hatte bereits in den vergangenen Jahren 
auch das BSI hingewiesen.

Wir fragen die Bundesregierung:
1. Welche Erkenntnisse besitzt die Bundesregierung über bereits abgewehrte 

Cyber-Angriffe auf Stromnetze in Deutschland und im europäischen Ver-
bund (bitte ggfs. mit Angaben zu Anzahl, Zeitpunkten sowie Ursprung und 
Herkunft der Angriffe)?

2. Welche Erkenntnisse besitzt die Bundesregierung über bereits abgewehrte 
Cyber-Angriffe auf andere kritische Infrastrukturen in Deutschland und im 
europäischen Verbund (bitte ggfs. mit Angaben zu Anzahl, Zeitpunkte so-
wie Ursprung und Herkunft der Angriffe)?

3. Welche Erkenntnisse besitzt die Bundesregierung über mögliche und dro-
hende Aktivitäten in Form von Cyber-Angriffen auf Stromnetze auf andere 
kritische Infrastrukturen in Deutschland und im europäischen Verbund (bitte 
ggfs. mit Angaben zu möglichen Auswirkungen sowie Ursprung und Her-
kunft der Bedrohung)?
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4. Was unternimmt die Bundesregierung, um die Sicherheit unserer Stromnet-
ze und anderer kritischer Infrastrukturen zu gewährleisten und die Abwehr 
von Cyber-Angriffen zu verbessern?

Berlin, den 3. März 2021

Christian Lindner und Fraktion
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